

# Красный Октябрь

№ 153.

СРЕДА

4

АВГУСТА  
1954 г.

Цена 15 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: М. Морун. — Глубже вникать в производственную деятельность. (2 стр.).  
По родной стране. (2 стр.).  
Город — селу. (2 стр.).  
ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ: Сатира и юмор в стенной газете. (2 стр.).  
Н. Поляков. — Трудящиеся городов усиливают помощь деревне. (3 стр.).

Н. Михайлов. — Токарь тов. Фомина. (3 стр.).  
И. Рожков. — Кашпирские новостройки. (3 стр.).  
В. Владимиров. — Поражение «Нефтяника». (4 стр.).  
Гражданская авиация КНР — на службе народного хозяйства. (4 стр.).  
Аресты коммунистов в США. (4 стр.).  
События в Гватемале. (4 стр.).

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Фото Н. Грановского

Панорама Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

(Фотохроника ТАСС).

## ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

...Утро 1 августа выдалось ясное, теплое. Ведущие к Выставке улицы и Ярославское шоссе в праздничном наряде — всюду алые вымпелы, флаги союзных республик и эмблемы Выставки, полотнища со словами приветия ее участникам, надписями: «Добро пожаловать!».

Среди приглашенных на открытие Выставки — свыше семи тысяч передовиков колхозов, МТС и совхозов. Люди одеты по-праздничному, многие в национальных костюмах. На праздник приехали представители великого китайского народа, героической Кореи, всех стран народной демократии, среди гостей — находящиеся в Москве по приглашению различных общественных организаций профсоюзные, молодежные и женские делегации, делегации деятелей культуры ряда зарубежных стран. Присутствуют сотрудники посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

В числе гостей немало участников довоенной Выставки. Их можно узнать и по тому напряженному вниманию, с каким они осматривали знакомые места, и по медалям ВСХВ 1939-1941 г.г. на зеленой ленточке. Рядом — на груди у многих — золотые звездочки Героев Социалистического Труда, боевые ордена.

На открытие приглашены также строители Выставки, чей талантливый труд создал этот чудесный город-сад, тысячи работников предприятий столицы, колхозники Подмосковья, ученые, деятели литературы и искусства.

К полудню гости собрались на площади Колхозов. Ее обширные пространства заполнили десятки тысяч людей. На трибуне у Главного павильона — депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, знатные люди сельского хозяйства страны.

12 часов дня. Митинг откры-

вает директор Всесоюзной сельскохозяйственной Выставки академик Н. В. Цицин и представляет слово председателю Главного комитета Выставки, Министру сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктову.

—Выставка, — говорит он, — начинает свою работу в знаменательные дни, когда в нашей стране все шире развертывается всенародная борьба за претворение в жизнь намеченной Коммунистической партией и Советским правительством величественной программы крутого подъема социалистического сельского хозяйства.

В постановлениях сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии, — продолжает Министр, — дана боевая программа дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. В них найдена яркая выражение неослабная забота партии и правительства о дальнейшем улучшении благосостояния советских людей и укреплении колхозного строя.

В решении всенародной задачи крутого подъема сельского хозяйства большую помощь машинно-тракторным станциям, совхозам и колхозам оказывают рабочий класс и инженерно-техническая интеллигенция, наша промышленность. Успешно осуществляется программа дальнейшего усиления материально-технической базы сельского хозяйства.

Последовательно проводятся в жизнь меры по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в развитии сельскохозяйственного производства.

Осуществляя указания Партии и Правительства, колхозы, МТС и совхозы весной этого года засеяли яровыми культурами на девять с половиной миллионов гектаров больше, чем в прошлом

году. Посевная площадь яровых зерновых культур увеличена на шесть миллионов четыреста тысяч гектаров. Установленный план весеннего сева на целинных и залежных землях перевыполнен. Успешно выполняется план подготовки целинных и залежных земель под урожай будущего года.

—Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР, — говорит далее тов. Бенедиктов, — поставили перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой в качестве основной и важнейшей задачи — широкую пропаганду достижений социалистического сельского хозяйства для быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

У нас созданы все возможности и условия для широкого внедрения в производство передовых методов сельскохозяйственной науки, всех достижений передовиков. Неотложная задача состоит в том, чтобы в короткий срок пустить в ход все резервы социалистического сельского хозяйства.

Решающим условием дальнейшего и всестороннего развития сельского хозяйства является неуклонное повышение производительности труда. Социалистическое сельское хозяйство имеет все условия для резкого повышения производительности труда в земледелии и животноводстве. Об этом свидетельствует многочисленный опыт колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Успехи социалистического сельского хозяйства, достигнутые в послевоенные годы, позволили значительно повысить показатели для отбора участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года, по сравнению с довоенной. Впервые в этом году, кроме показателей по уровню урожайности и продуктивности животноводства, введены показатели, характеризующие умелое использование земли. Это — показатели получения продукции на каждые 100 гектаров.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки добились больших успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Среди участников Выставки имеются районы и МТС, получившие на всей площади посева урожай пшеницы в 22-23 центнера с гектара, совхозы и колхозы, получившие урожай пшеницы в 30 и более центнеров. Многие районы — участники Выставки получили урожай хлопка-сырца на поливных землях в 27-35 центнеров с гектара.

Большое количество участников Выставки, умело используя землю, добились высокого выхода продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Высокое мастерство участников Выставки, — заявляет оратор, — заслуживает тщательного изучения и распространения. Местные советские и сельскохозяйственные органы, руководители МТС, колхозов и совхозов должны организовать пропаганду опыта участников Выставки, добиваясь быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство их достижений.

На наш праздник — открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — собрались передовые люди, работники сельского хозяйства из всех краев, обла-

стей и республик нашей любимой Родины. К нам приехали наши дорогие друзья — представители великого китайского народа, героической Кореи, представители всех стран народной демократии. Среди нас присутствуют гости из многих других зарубежных стран.

Участники митинга продолжительными аплодисментами приветствуют зарубежных гостей.

Тов. Бенедиктов произносит здравицу в честь многомиллионной армии тружеников социалистического сельского хозяйства, в честь нашей любимой Родины, Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза — организатора и вдохновителя всех наших побед.

По поручению Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик тов. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года — открытой.

Величественно звучит Государственный Гимн СССР.

Над Главным павильоном поднимается Государственный флаг СССР; взвиваются флаги над павильонами союзных республик. Тов. Бенедиктов перерезает ленточку у входа в Главный павильон и приглашает всех присутствующих ознакомиться с павильонами.

Тысячи посетителей направляются в павильоны, на участки экспонатных посевов, в мичуринский сад — к сокровищницам бесценного опыта тружеников сельского хозяйства.

А вечером, когда зажглись бесчисленные огни, яркими красками засверкали струи фонтанов, еще величественнее стали белоснежные дворцы-павильоны, окаймленные изумрудной зеленью. С эстрад зазвенели песни народов СССР, песни труда и мира. (ТАСС).



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Коммунисты нефтеперерабатывающего завода, проникнутые чувством ответственности за работу предприятия, на своем отчетно-выборном партийном собрании больше всего говорили о причинах неритмичной работы завода и невыполнении государственного плана. Они критиковали партийное бюро за слабый контроль хозяйственной деятельности, за то, что оно слабо борется за выполнение решений партийных собраний.

Одной из причин невыполнения плана, как указывали выступавшие на собрании, являются большие простои оборудования на ремонте. Например, в первом квартале установка, где начальником тов. Андриенко, простояла на ремонте сверх плана 248 часов, установка, где начальником тов. Королев—8 суток и т. д. В июле одна установка дважды выходила из строя только потому, что ремонт ее был проведен недоброкачественно.

Заслушав доклад о ходе ремонта, партийное бюро указало главному механику завода тов. Ярмоленко на недостатки в этом деле и потребовало от него улучшить подготовку и проведение ремонтных работ. Однако, приняв решение, партийное бюро не подкрепило его организаторской работой, не установило контроля за его выполнением. И конечно, решение осталось на бумаге.

Коммунист тов. Королев рассказал, что на заводе вообще неправильно планируется профилактический ремонт. Для проведения такого ремонта отводятся в среднем одни сутки в месяц. А за одни сутки не всегда удается произвести ремонт доброкачественно.

—Значительно лучше будет, — говорит тов. Королев, — если ремонт мы будем проводить реже, но более тщательно.

—Нефтеперерабатывающий завод, — говорит тов. Гусев, — с каждым годом растет, оснащается новой техникой, а ремонтная база отстает от растущих требований к ней. В механической мастерской, например, не хватает станков. Руководители завода слабо решают вопрос оснащения оборудованием ремонтной базы, а партийное бюро не вникает глубоко в производство, проходит мимо этого недостатка.

На заводе имеется не мало случаев выпуска недоброкачественной продукции. А происходит это потому, что в отдельных це-

хах слаба еще борьба за строгое соблюдение технологического режима. Например, в цехе № 1 из-за грубого нарушения технологического режима установка была выведена из строя на несколько дней.

Нельзя сказать, что партийное бюро не занималось и этими вопросами. На заседании партийного бюро обсуждался вопрос о состоянии и мерах укрепления производственной и трудовой дисциплины и улучшения качества продукции в цехе № 1. Но, приняв решение, партийное бюро успокоилось.

Задача партбюро состояла в том, чтобы после обсуждения этого вопроса усилить в цехе массово-политическую работу, мобилизовать его коллектив на устранение недостатков, помочь цеховой партийной и профсоюзной организациям поднять на более высокий уровень социалистическое соревнование среди рабочих и инженерно-технических работников. Однако этого не произошло. В цехе попрежнему политическая работа оставалась запущенной, агитаторы проводили беседы от случая к случаю.

Правильно говорил на собрании коммунист тов. Спирихин, что партийное бюро завода мало уделяло внимания работе цеховых партийных организаций, члены партбюро редко бывали в цехах и не оказывали им необходимой помощи.

Большая роль в организации социалистического соревнования принадлежит завком профсоюзам. Но завком профсоюза соревнованием занимается недостаточно.

—На нашем заводе, — говорит тов. Андриенко, — большое значение имеет совмещение профессий. Например, необходимо, чтобы каждый технолог овладел специальностью слесаря, а каждый газосварщик — специальностью электросварщика. К сожалению, начавшееся на заводе движение за освоение новых профессий не встретило поддержки со стороны заводского комитета профсоюза. Партийное же бюро слабо руководило заводским комитетом профсоюза, не указало ему на эти недостатки.

Вновь избранному партийному бюро следует смелее поддерживать инициативу передовиков, лучше осуществлять контроль хозяйственной деятельности, глубже и действеннее заниматься улучшением производственной работы. Государственный план — это закон и его надо выполнять.

**М. Морун.**

## Собрание партийного актива Центрального района

На днях состоялось собрание актива партийной организации Центрального района.

Участники собрания заслушали доклад секретаря райкома КПСС тов. Корвина «О состоянии и мерах усиления политической агитации среди трудящихся района».

В прениях по докладу приняли участие заведующий библиотекой парткома гидротурбинного завода тов. Васильев, заместитель секре-

таря парторганизации отделения госбанка тов. Вичуров, секретарь парторганизации депо станции Сызрань I тов. Хворягин, агитатор артели «Красный мебельщик» тов. Сарычев, агитатор швейной фабрики тов. Пырова, секретарь партийного бюро вагонного депо станции Сызрань I тов. Мартынов, агитатор горнищеторга тов. Ракитин и другие.

Собрание актива по обсужденному вопросу приняло решение.

## 17-я сессия Промышленного райсовета

Состоялась 17-я сессия районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района.

Сессия заслушала и обсудила доклад заведующей районным отделом здравоохранения тов. Рымаренко «О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания трудящихся района» и

сообщение секретаря исполкома райсовета депутата тов. Зайцевой «О выполнении критических замечаний, высказанных депутатами на 16-й сессии».

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Крымская область. Дорога на Алушту.

Фото Н. Бондаренко (Фотохроника ТАСС).

## ШЛЮЗ СТАЛИНГРАДСКОГО ГИДРОУЗЛА

Шлюз — одно из крупнейших сооружений Сталинградского гидроузла. В нем будет четыре камеры. Судя одновременно смогут проходить в двух направлениях. О размерах этого гидротехнического сооружения можно будет судить по тому, что в него будет уложено бетона значительно больше, чем во все 13 шлюзов Волгодонского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Сейчас на строительстве шлюза Сталинградского гидроузла ведутся земляные работы. Двумя земляными перемычками перегородено русло Ахтубы. Между ними разместятся камеры шлюза. Его нижние и верхние входные ворота будут находиться на берегах реки.

Через остров Зеленый от Волги к нижним воротам шагающие экскаваторы и земснаряды прорывают судоходный канал. Недавно сюда пришел экскаватор «Уралец» Героя Социалистического Труда Дмитрия Слепухи. За 10 дней он вынул из канала 40 тысяч кубометров грунта при месячном задании в 50 тысяч.

(ТАСС).

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОСИБИРСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

29 июля началась укладка бетона в первых из шести блоков головного сооружения шлюза Новосибирской гидроэлектростанции. Раствор поступает с правобережного бетонного завода, который недавно построен.

В последние дни июля усилились темпы намыва плотины. В дополнение к действующим земснарядам смонтированы три землесоса, спаренные с гидромониторами. Эти установки ежедневно намывают тысячи кубометров грунта.

С начала строительных работ вынута и перемещено более 10 миллионов кубометров грунта, намыто в тело плотины 1.800 тысяч кубометров земли, созданы два бетонных завода, арматурный двор, каменный карьер, ремонтно-механический завод, лесокOMBинат, проложено 80 километров железнодорожных путей.

(ТАСС).

## КОЛХОЗЫ КАЗАХСТАНА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОДЪЕМА ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

АЛМА-АТА. (ТАСС). Колхозы Казахской ССР выполнили план подъема целинных и залежных земель. На первое августа поднято более 4.201 тысячи гектаров новых земель при плане 4.100 тысяч гектаров.

В соревновании за успешное выполнение заданий партии и правительства значительных успехов добились механизаторы и колхозники Акмолинской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Актюбинской и Карагандинской областей.

## Обзор стенной печати

## Сатира и юмор в стенной газете

Сатира и юмор — одна из важнейших форм острой, принципиальной критики. По крылатому выражению Салтыкова-Щедрина, сатира должна «провождать в царство теней все отживающее». Фельетоны, басни, юмористические рассказы и сатирические стихи, карикатуры в нашей печати должны беспощадно бичевать факты разгильдяйства, бесхозяйственности, ротозейства, нарушения советских законов.

Значительное место должны занимать сатира и юмор и в стенных газетах. Для сатирических выступлений газеты на любом предприятии, в цехе всегда найдется немало материала.

Хорошо использовать острое оружие сатиры «Зашелка» — сатирическое приложение стенной газеты «Искра» (артель «Искра»). В каждом таком приложении помещается несколько карикатур с довольно удачными подписями к ним.

В первом номере «Зашелки» взяты под обстрел работники отдела технического контроля, которые нарушают трудовую дисциплину, тормозят дальнейший рост производительности труда.

Редколлегия стенной газеты было известно, что контролеры не принимают от инструментальной бригады изготовленные ею штампы и приспособления, в результате чего не выполняются технические условия изготовления их. В «Зашелке» появилась карикатура, а под ней подпись: «Начальник ОТК контролеру».

— Вы проверили это приспособление?

— Зачем? Оно же новое?».

В одной из заметок сообщается о том, что правление артели дважды принимало решение об использовании деревянных ящиков для переноски запасных частей. Однако эти решения правление не выполнило. Поэтому запасные части при переноске теряются.

Под огонь критики попало и другое невыполненное постановление правления артели. Приводим полный текст этой заметки:

«В октябре 1954 года исполняется вторая годовщина со дня принятия правлением решения о введении табельных досок в механических цехах... Постановили — постановили, а выполнить забыли».

Остро критикует газета недостатки в механизации производства.

Газета пишет:

«Шлицевые винты к челноку 127—28 класса и шпульному колпачку производится вручную в то время, как шлицевальный станок после ремонта требует, как всегда... нового ремонта».

Судя по трем вышедшим номерам сатирического приложения, редколлегия стенгазеты «Искра» хорошо использует такое острое оружие, как сатира и юмор. Особенно выразительными являются помещаемые в нем карикатуры, которые в большинстве своем даже и без подписей понятны читателям «Зашелки».

Ценный опыт стенной газеты «Искра» нужно использовать всем редколлегиям стенных газет.

## Город — селу для подшефного колхоза

Коллектив крупозавода шефствует над колхозом «Красное Подвалье», Новодевиченского района. Хозяйственное и партийное руководство завода несколько раз бывало в подшефном колхозе, выявляло его нужды и оказывало практическую помощь.

В колхоз были отправлены две волокуши, изготовленные коллективом крупозавода и артелью «Сталь». Участники художественной самодеятельности под руко-

водством члена заводского комитета профсоюза тов. Бударовой выступили перед колхозниками с концертами. На концертах в деревне Сенькино присутствовало 80 колхозников, в деревне Платоновка — 100 человек и в колхозном клубе — 150 человек. Колхозники горячо благодарили шефов за оказанную им помощь.

**Г. Жижка,**  
секретарь парторганизации крупозавода.

## ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Группа учащихся нефтяного техникума в течение двух недель работала в колхозе «Советы Сталина», Новодевиченского рай-

она. Она помогала колхозу в прополке яровых и бахчевых культур, а также в заготовке силоса.

**П. Чепухов.**

## 856 тысяч рублей экономии

Многие рабочие и инженерно-технические работники комбайнового завода принимают участие в рационализации и усовершенствовании производственных процессов. За первое полугодие в производство внедрено более 170 рационализаторских предложений, внедрение которых даст предприятию 856 тысяч рублей экономии.

Комплексная бригада рационализаторов электроцеха в составе мастера тов. Смирнова, слесаря

тов. Ялинич и нормировщика тов. Вяхирева предложила изменить конструкцию крышки электропомпы, применяющейся при подаче эмульсии к станкам. Внедрение ее позволит сэкономить 44925 рублей в год.

По предложению конструктора тов. Логинова изготовлен штамповый автомат для штамповки звеньев для силосоуборочных и зерновых комбайнов. Механизация этого процесса дает возможность сохранить 38.932 рубля.

## ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

## «Упорядочить торговлю прохладительными напитками»

На письмо тт. Героева и Давыдова сообщая, что факты отказа в выдаче книги жалоб покупателю продавцом Чвиховским, случаи перебоев в торговле прохладительными напитками и отсутствия стаканов в палатке № 5, подтвердились.

Исполняющему обязанности

директора горнищеторга тов. Барас предложено улучшить работу палатки № 5. На продавца Чвиховского предложено наложить взыскание.

**П. Шиналов,**  
заместитель председателя исполкома горсовета.

## Новые книги

Государственным издательством сельскохозяйственной литературы выпущены в свет новые книги:

**Р. Т. Ахмадеева, В. И. Веселов** и другие. «Кролиководство в колхозах». г. Москва. 1954 г. Цена

1 руб. 40 коп.  
**М. Н. Портнов.** «Зерновые комбайны». г. Москва. 1954 год. Цена 9 руб. 40 коп.

Книги поступили в продажу во всех книжных магазинах и киосках Книготорга.



## Токарь тов. Фомин

Коллектив инструментального цеха гидротурбинного завода гордится токарем Алексеем Петровичем Фоминим. Если токари завода в среднем выполняют норму выработки на 181,6 процента, то токарь тов. Фомин выработывает норму на 270 процентов.

— Новая, передовая техника, — говорит Алексей Петрович, — позволяет нам работать с высокой производительностью, с каждым днем увеличивать выпуск продукции. Но техника, как бы она ни была совершенна, не дает того, что требуется, если этой техникой хорошо не овладеешь. Вот поэтому моим постоянным правилом является учеба, изучение техники и совершенствование приемов работы на ней.

Токарный станок, на котором работает тов. Фомин, имеет одиннадцать скоростей и дает от 32 до 1400 оборотов в минуту. Мощность мотора 7 киловатт. На нем можно снимать стружку до 10—12 миллиметров. 16 июля тов. Фомин за одну смену на этом станке обработал 12 корпусов пневматических шлифовальных машин и намного перевыполнил задание.

Высокой производительности тов. Фомин добивается на обработке каждой детали. Получив задание на обработку, прежде всего продумывает, как ее обрабатывать, каким способом, чтобы дать наибольшую производительность труда.

Токарь, как и рабочий любой специальности, должен проявлять заботу о том, чтобы точно выполнить установленную технологию. Для этого необходимо хорошо разбираться в ней, внимательно прочесть чертежи, заранее подготовить станок, инструмент, оснастку.

Но наши передовые производственники, исходя из личного опыта и накопленных знаний, постоянно улучшают технологические процессы и тем самым активно участвуют в совершенствовании производства. Это качество является отличительной чертой советских рабочих, которые являются хозяевами своего государства, творцами своего счастья.

По установленной технологии обработка цилиндров должна производиться в три приема. Сначала необходимо произвести расточку на токарном станке, затем про-

вальном станке и сделать доводку на токарном станке. Как видим, нужно сделать три операции на трех различных станках. При таком порядке обработки много времени уходит на установку деталей и снятие их. Кроме того, при этом затрачивается значительное время на транспортировку деталей от станка к станку. В практике бывают и такие случаи, когда две первые операции выполняются хорошо, а на третьей допускается брак. Значит труд, затраченный на обработку детали, пропадает даром.

Токарь тов. Фомин, подходя творчески к выполнению каждого задания, размышляет так:

— Зачем, одну деталь обрабатывать троем, занимать для этого три станка. Нельзя ли придумать что-либо такое, чтобы сократить вспомогательное время, затрачиваемое на перестановку деталей.

Такой путь был найден. Тов. Фомин изготовил приспособление, которое позволило ему все операции производить на одном станке, не снимая детали, что значительно повысило производительность труда.

Обычно обработка коротких конусов производится вручную путем сбивания верхнего суппорта на требуемый угол. Токарь тов. Фомин широко применяет для выполнения этой операции копирную линейку и поэтому намного сокращает время, затрачиваемое на обработку.

Тов. Фомин в некоторых случаях для окончательной отделки поверхностей пользуется зенкерами и развертками. В большинстве же случаев достижения требуемой чистоты при отделочных работах он добивается путем применения высоких скоростей резания и соответствующей геометрии резцов.

Передовой токарь выигрывает много времени и при подрезке торцов деталей. Обыкновенно детали торцуются подрезным резцом. Тов. Фомин для торцовки деталей применяет обыкновенный проходной резец, используя прямой и обратный ход его.

Так работает токарь коммунист тов. Фомин. Свой опыт и знания он передает молодежи, недавно пришедшей на производство, помогает овладеть передовыми методами труда.

Н. Михайлов.

## СВЕРХПЛАНОВАЯ НЕФТЬ

Коллектив первого промысла треста «Ставропольнефть» 28 июля завершил выполнение семимесячного плана добычи. В оставшиеся до конца месяца дни сверх плана сдано значительное количество жидкого топлива.

Увеличению добычи нефти способствовало внедрение новой техники. На одной из скважин действует новый электропогружной насос, который по своей мощности превосходит ранее выпущенные насосы. Увеличивается отбор жидкости из скважины, обеспечивается прарост добычи.

Продолжается перевод периодических скважин на автоматическое управление. До сих пор на скважинах было установлено пять автоматических приборов. В скором времени ими будет оборудованы еще две скважины.

Сейчас на десяти скважинах ведется монтаж нового оборудования — станков-качалок нормально го ряда улучшенного типа. Если раньше один оператор обслуживал 8—10 скважин, то после установки нового оборудования один человек будет уже обслуживать 12—15 скважин. Так обеспечивается дальнейшее увеличение производительности труда.

Н. Максимов.

## Начались приемные экзамены в техникумах и институте

2 августа начались приемные экзамены в средних специальных учебных заведениях.

В нефтяном техникуме держат вступительные экзамены 387 юношей и девушек, окончивших семилетку. 33 отличника зачислены в техникум без экзаменов.

В специальную группу техникума на 30 мест подано 100 заявлений от лиц, окончивших десятилетку.

338 юношей сдают экзамены в машиностроительный техникум.

400 семиклассников держат приемные экзамены в техникум Министерства путей сообщения СССР. Особенно велик наплыв желающих учиться в трикотажном техникуме. Здесь держат экзамены 532 человека из числа окончивших семилетку. 55 отличников приняты в техникум без экзаменов.

Начались приемные экзамены и в педагогическом институте. Здесь на литературном факультете держат экзамены 251 человек и на физико-математическом — 205.

## КАШПИРСКИЕ НОВОСТРОЙКИ



Из года в год растут и благоустраиваются пришахтные поселки Кашпирского сланцевого рудника. В прошлом году только жилья горняки получили свыше четырех тысяч квадратных метров. Для одиночек выстроены хорошие, со всеми коммунальными удобствами, общежития. В них оборудованы красные уголки.

В этом году на жилищное строительство на руднике должно быть израсходовано пять миллионов рублей и на сооружение культурно-бытовых объектов 2,4 млн. рублей.

Всюду на руднике видны леса строек. Строится трехэтажный клуб со зрительным залом на 420 мест, семь двенадцати-квартирных домов, административно-бытовой комбинат на

нахте № 3 и т. д. Все новостройки сооружаются из местного сланцевого кирпича.

В шахтерских поселках развивается садоводство, много декоративной зелени. В последние годы на руднике заложен большой парк культуры и отдыха. Хотя и малы его деревья, но уже заметны будущие аллеи. Центральная из них посажена гравием, пересекает весь парк. Она ведет также к новостройке. В парке строится летний кинотеатр. Театр будет красив по своей архитектуре.

На всех объектах трудятся рабочие и работники Кашпирского строительного управления. В их рядах немало передовиков производства, мастеров своего дела. Старательно работают плотники тт. Мещеряков, Горбунов, каменщик тов. Сабраев и другие. Труд строителей во многом облегчают механизмы и приспособления, ручной электрический инструмент.

Сейчас кашпирские строители стоят на трудовой вахте в честь Дня шахтера.

— Наш долг, — заявляют строители, — успешно выполнить социалистические обязательства, добиться не только выполнения, но и перевыполнения годового плана.

НА СНИМКАХ: (вверху) бригадир бригады плотников Ф. М. Курносенко на строительстве кинотеатра в парке культуры и отдыха Кашпирского сланцевого рудника; (внизу) общий вид нового двенадцатиквартирного дома.

Текст И. Рожкова.  
Фото Б. Симонова.



## Трудящиеся городов усиливают помощь деревне

Труженики советской деревни самоотверженно борются за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в стране достатка продуктов питания и обеспечение сырьем быстро растущей легкой и пищевой промышленности. В решении этой неотложной и самой насущной в современных условиях задачи коммунистического строительства работники сельского хозяйства опираются на всенародную помощь и поддержку.

По призыву партии и правительства из городов на работу в деревню пришли многие тысячи людей. Более 140 тыс. патриотов прибыло в районы освоения целинных и залежных земель и активно включилось в работу. Машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы имеют теперь квалифицированные кадры руководящих работников и специалистов, а также опытные механизаторские кадры.

Трудящиеся городов страны непрерывно посылают в деревню много новых машин и механизмов, запасные части и удобрения. На полях колхозов и совхозов работает теперь свыше миллиона тракторов, множество различных сельскохозяйственных машин и

орудий. К весне текущего года промышленные предприятия дали только для районов освоения целинных и залежных земель 50 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), 6.300 грузовых автомашин и много других машин и механизмов.

Проведенная партией и правительством большая работа по дальнейшему укреплению сельского хозяйства позволила труженикам села более организованно провести весенний сев и повысить качество сельскохозяйственных работ. Осуществляя решения сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, колхозы и совхозы перевыполнили государственный план сева яровых культур и посеяли на девять с половиной миллионов гектаров больше, чем в прошлом году.

Значительно перевыполнен план сева зерновых культур на целинных и залежных землях, где вместо 2,3 миллиона гектаров посеяно 3,6 миллиона гектаров. Возросли площади посева хлопчатника, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощных и кормовых культур. При этом широко были использованы квадратно-гнездовой и квадрат-

ный способы посева и посадки пропашных культур.

Состоявшийся в июне Пленум ЦК КПСС подвел первые итоги всенародной борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС и принял постановление «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

Постановление июньского Пленума вызвало по всей стране могучий политический и трудовой подъем масс. Труженики сельского хозяйства, вступившие в самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственных работ, заботливо ухаживают за посевами, борются за хорошее проведение уборки урожая без потерь, за своевременное выполнение плана заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Быстрый подъем всех отраслей сельского хозяйства работники социалистической промышленности рассматривают как свое близкое, родное, самое насущное дело. Тысячи предприятий страны выполняют заказы сельского хозяйства.

Коллективы многих фабрик и заводов Ленинграда усиливают свою помощь селу. Коллектив Кировского завода, явившийся инициатором социалистического соревнования за своевременное выполнение заказов сельского хо-

зяйства, успешно выполняет взятые обязательства. Так, работники сварочного цеха завода еще в начале июня выполнили годовое задание по заказам для сельского хозяйства.

Ленинградский завод подъемно-транспортного оборудования имени Кирова изготовляет запасные части к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС коллектив обязался в июле полностью завершить выполнение годового задания по заказам сельского хозяйства, а в четвертом квартале начать сверхплановый выпуск запасных частей к тракторам.

Работники Челябинского тракторного завода, досрочно завершив программу первого полугодия, изготовили сверх плана десятки мощных тракторов «Сталинец-80» и тракторных моторов, а также более чем на 11 миллионов рублей запасных частей.

Но в стране есть предприятия и даже целые отрасли промышленности, которые не выполняют плана, плохо помогают народу в решении задач подъема сельского хозяйства.

Интересы народа требуют, чтобы работники промышленности образцово выполняли заказы сельского хозяйства.

Большие и ответственные задачи партия поставила и перед работниками железнодорожного, вод-

ного и автомобильного транспорта. Транспортники призваны резко улучшить перевозку и сохранность грузов. Следует вовремя подготовить крытый подвижной состав и флот и провести все необходимые мероприятия по своевременной и без потерь перевозке сельскохозяйственных продуктов.

Передовые коллективы транспортников активно готовятся к предстоящей работе. Железнодорожники станции Любашевка Одесско-Кишиневской дороги и работники пункта «Заготзерно» выступили инициаторами соревнования железнодорожников и заготовителей за отличную подготовку и организацию хлебоперевозок. Они обязались полностью использовать механизмы на погрузке зерна и широко применить передовые методы труда. Намечено лучше использовать транспортеры и увеличить их производительность на 10 тонн в час против нормы. Время погрузки хлебного маршрута сократится на 2 часа 20 минут.

Мощный подъем всех отраслей сельского хозяйства — дело всего народа. Выполняя мероприятия партии и правительства, работники социалистической промышленности еще больше усилят свою помощь труженикам полей, помогут им успешно провести уборку урожая, заготовку и закупку сельскохозяйственных продуктов.

Н. ПОЛЯКОВ.





Китайская Народная Республика. Общежитие рабочих Аньшаньского металлургического комбината.

Фото агентства Синьхуа.

## Гражданская авиация КНР—на службе народного хозяйства

ПЕКИН. (ТАСС). Молодой гражданский воздушный флот Китая с каждым годом приобретает все более важное значение в экономической и культурной жизни страны. Самолеты управления гражданского воздушного флота КНР ныне совершают полеты на многочисленных трассах, связывающих столицу Китая Пекин с городами Ухань, Чунцин, Кантон, Куньмин и другими центрами страны. Достигнуты значительные успехи в деле увеличения объема грузовых и пассажирских перевозок. По сравнению с августом 1950 года, когда в КНР открылись первые линии воздушного сообщения, протяженность воздушных линий возросла на 33,2 процента,

число перевезенных пассажиров увеличилось на 13,6 процента, а грузов—более чем в 5 раз. Большое место в грузообороте воздушного флота занимает транспортировка промышленных грузов. В 1951 году промышленное оборудование составляло 13,7 процента всего грузооборота аэрофлота. В первой половине 1954 года его доля в грузообороте достигла 49 процентов.

Значительную роль гражданская авиация играет также в обеспечении нужд развития сельского хозяйства, в борьбе с сельскохозяйственными вредителями, в снабжении населения отдаленных районов страны книгами, журналами, свежими газетами и почтой.

## События в Гватемале

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Гватемалы, сегодня утром восстали курсанты и офицеры гватемальского военного училища. Войска Кастильо Армаса были брошены на подавление восстания. По имеющимся сведениям, к восставшим курсантам присоединилась войска армейской базы

Аурора в гватемальском аэропорту.

Против восставших были использованы самолеты военно-воздушных сил.

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из города Гватемалы, в передаче правительства радию указывалось, что «бои продолжаются».

## ОТКРЫТИЕ РЕГУЛЯРНОГО ВОЗДУШНОГО СООБЩЕНИЯ МЕЖДУ МОСКВОЙ И ПАРИЖЕМ

2 августа в 7 часов 20 минут по московскому времени с Внуковского аэродрома отбыл пассажирский самолет «ИЛ-12». Этим рейсом открылось регулярное воздушное сообщение между Москвой и Парижем.

Франко-советское соглашение об открытии регулярного сообщения между Москвой и Парижем преду-

сматривает, что оно будет осуществляться через аэропорт Прага. Советские самолеты будут совершать полеты на участке Москва—Прага, французские самолеты—на участке Париж—Прага. Самолеты будут отправляться ежедневно, кроме воскресных дней.

(ТАСС).

## ВЬЕТНАМСКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ЖЕНЕВСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ПЕРЕМИРИИ В ИНДО-КИТАЕ

ШАНХАЙ, 2 августа. (ТАСС). Как передает вьетнамское информационное агентство, состоялось расширенное заседание Национального комитета Национального объединенного фронта Вьетнама и Комитета защиты мира, на котором представители различных политических партий и массовых организаций Вьетнама заявили о своей поддержке соглашений о прекращении огня в Индо-Китае.

## Аресты коммунистов в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, директор федерального бюро расследования (американская охранка.—Ред.) Эдгар Гувер объявил об аресте пяти руководителей местных организаций Коммунистической партии западных штатов США. Арестованы председатель местной организации Коммунистической партии штата Колорадо Артур Бэри, Анна Бэри, руководитель местной организации Компартии штата Колорадо Гарольд Зелелин, руководитель местной организации Компартии штата Юта Льюис Джонсон и Патриция Блау. Всех арестованных обвиняют в нарушении пресловутого закона Смита (закон, предусматривающий преследование лиц за пропаганду свержения существующего строя в США. Как известно, этим законом пользуются власти США для преследования прогрессивных деятелей, не согласных с политикой правых кругов.—Ред.).

Гувер сообщил также, что с 1949 года в США на основе закона Смита арестовано 115 руководителей Коммунистической партии.

## НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ ЛИСЫНМАННОВСКОЙ КЛИКИ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА СРЫВ ПЕРЕМИРИЯ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Как сообщает сеулский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, вчера ночью в городе Кунсане, находящемся на западном побережье Кореи, были сброшены три бомбы на помещение, занимаемое инспекционной группой нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием. Одна бомба взорвалась, но никто не пострадал.

Как признает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, этот случай, а также вооруженное нападение на чехословацких членов инспекционной группы 31 июля в Пусане и другие провокационные акты «имеют целью подчеркнуть требование» Ли Сын Мана о выезде из Южной Кореи инспекционных групп нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Поражение „Нефтяника“

Футболисты сызранского «Нефтяника» в прошедшее воскресенье принимали на своем поле команду саратовского «Авангарда».

На первых же минутах игры сызранцы трижды прорываются к воротам «противника». Однако суетливость нападающих, неточные удары по воротам не позволяют им открыть счета. Не смогли они использовать и угловой удар, который судья назначил в ворота «Авангарда».

Гости в быстром темпе атакуют ворота «Нефтяника». Сызранец Степанов отбивает мяч на угловой. Гости также не смогли его реализовать.

Но вот футболист Шеремеев выходит один на один с вратарем саратовцев и... бьет мимо ворот.

Затем поочередно подаются угловые удары в сторону ворот «Нефтяника», а потом и «Авангарда». Один из таких моментов хорошо используют саратовцы: один из их нападающих забивает головой мяч в ворота «Нефтяника». Буквально через полминуты саратовцы снова теснят хозяев поля.

Сызранцы пытаются ответить на атаку атакующей. Судья назначает штрафной удар в сторону ворот «Авангарда». Сызранцы бьют, но мяч летит метров на пять выше верхней планки ворот и уходит за пределы поля.

Чувствуя беспорядочность атак хозяев поля, саратовцы начинают играть еще острее. Это им вторично приносит успех. 2:0 в их пользу.

«Нефтяник» стремится отыграться. Аксенов с близкого расстояния бьет и... мяч попадает в руки вратаря «Авангарда».

Дальнейшие попытки сызранцев изменить результат ни к чему не приводят. Плохо играли левый защитник и полузащитники.

Во втором тайме хозяева поля имеют преимущество: сильный ветер теперь дует в сторону ворот «Авангарда». На первых же минутах «Нефтяник» предпринимает

атаки, но они были настолько неорганизованными, что саратовцы без труда сдерживают «натиск».

Как видно, предыдущие игры ничему не научили сызранцев: они настолько неточно передают мяч друг другу, что гости часто забирают его без борьбы. К тому же футболисты «Нефтяника» очень часто посылают мяч без адреса или прямо в ноги противнику. Почему так безответственно играют сызранцы, которые в начале сезона неплохо распасовывали мяч?

Вот еще ошибка: увлекаясь нападением, футболисты «Нефтяника» оставляют незащищенными свои ворота, чем и воспользовались саратовцы. Они легко прорываются на штрафную площадку хозяев поля и забивают третий гол.

Не прошло и десяти минут, как повторилось то же, и саратовцы снова забивают мяч в ворота «Нефтяника».

Лишь к концу игры сызранцам удается отквитать один мяч. Второй раз они не воспользовались выгодного момента. М. Кадышев метров с четырех—пяти бьет мимо ворот. Это вообще характерно для футболистов «Нефтяника», которые до сих пор не научились точно бить по воротам.

Таким образом сызранцы потерпели крупное поражение, проиграв саратовскому «Авангарду» со счетом 4:1. Между тем, тамбовский «Металлург», у которого этого «Нефтяник» выиграл с крупным счетом, победил ту же саратовскую команду «Авангард» со счетом 5:0.

Неудивительно после этого, что «Нефтяник» после шести игр имеет лишь пять очков. Это свидетельствует о серьезном неблагополучии в команде. Городской совет добровольного спортивного общества «Нефтяник» обязан сделать из этого соответствующие выводы.

В. Владимиров.

## Шахматный турнир

Проведен шахматный турнир на первенство артели «Искра». В нем участвовали 4 команды механических цехов.

Первое место заняла 1-я команда второго механического цеха. Команда награждена дипломом 1-й степени.

Е. Борисов.

## Крупные выигрыши

В сберкассе № 113/017 гражданин М. предъявил облигацию 3-го Государственного внутреннего займа восстановления и развития народного хозяйства СССР достоинством в 100 рублей, на которую пал выигрыш в 5000 рублей. Гражданин С. на 25-рублевую облигацию выиграл 1250 рублей, гра-

жданка Н.—на 100-рублевую облигацию выиграла 5000 рублей. Гражданка Х. предъявила к оплате облигацию достоинством в 25 рублей, на которую пал выигрыш 2500 рублей.

К. Кузина, заведующая сберегательной кассой № 113/017.

Зам. редактора М. Г. Жданов.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»  
Новый художественный цветной фильм-концерт  
«ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ»  
«Звезда»  
Днем:  
«АРЕНА СМЕЛЫХ»  
Вечером:  
«ДИТЯ ДУНАЯ»  
«Родина»  
«СЛУГА ДВУХ ГОСПОД»

### Артели «Сталь»

требуются на постоянную работу: кузнецы, молотобойцы, ученики-формовщики, жестянщики, разнорабочие (мужчины и женщины). Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: Луговая, 44 (Жареный бугор).

### —ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА—

на городскую газету

## „Красный Октябрь“

на сентябрь и до конца года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц—3 рубля 25 коп.  
на 3 месяца—9 рублей 75 коп.  
до конца года—16 рублей 25 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом „Союзпечати“, почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

Артели «Искра» на постоянную работу требуются: токари, револьверщики и фрезеровщики. Справиться: Ульяновская, 81, правление. (3—3).

Сызранскому трикотажному техникуму требуется инженер на преподавательскую работу по общетехническим дисциплинам. Дирекция. (1—1).

### Сызранскому рыбообработывающему заводу

требуются рабочие на временную работу по переработке рыбы. Обращаться по адресу: Достоевский переулок, 27. (2—2).

Сызранскому комбайновому заводу требуются на постоянную работу: электросварщики, токари, фрезеровщики, шлифовщики, слесари, револьверщики, строгальщики, грузчики, а также по этим специальностям ученики. (10—10).

Заводу пищевых концентратов срочно требуются машинистка и зав. складом. Обращаться: улица Урицкого, 2.

### Ремонтно-строительной конторе

требуются каменщики, печники, плотники, столяры, разнорабочие с гарантией предоставления квартиры в центре города. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: Берлинский переулок, 38.

Соколов Василий Иванович, проживающий в г. Сызрани, Кожевенная, 11-б, возбуждает дело о расторжении брака с Соколовой Марией Васильевной, проживающей в Куйбышевской области, Новодевиченский район, ст. Бичевная.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Новодевиченского района, Куйбышевской области.